

## Сообщение

В воскресенье, 16 июня в районе в выборах в Верховный Совет СССР приняло участие 99,99 процента всех избирателей, зарегистрированных в избирательных списках.

За кандидата в депутаты Совета Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 192 тов. Найловец Татьяну Федоровну, проголосовало 99,96 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

За кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13 тов. Братченко Бориса Федоровича проголосовало 99,97 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

Как сообщили окружные избирательные комиссии, в Верховный Совет СССР по большинству голосов избраны:

В Совет Союза Верховного Совета СССР по 192-му избирательному округу тов. Найловец Татьяна Федоровна.

В Совет Национальностей Верховного Совета СССР по 13-му избирательному округу тов. Братченко Борис Федорович.

Газета выходит  
с августа 1950 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 20 июня 1974 года

№ 74 (2943)

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

## СДАДИМ ГОСУДАРСТВУ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

### КУКУРУЗЕ—ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

В сложных условиях, в сжатые сроки кукурузоводы района провели нынче сев. Однако техника не ушла с плантации. Не допуская разрыва, механизированные звенья повели уход за посевами, очищая культурные растения от сорняков. В этом проявляется их стремление добиться успеха и ознаменовать четвертый год пятилетки высоким урожаем.

Задача кукурузоводов ответственная. Они призваны резко увеличить урожайность этой культуры: получить в среднем по району не менее чем по 200 центнеров зеленой массы. Возможности такие есть во всех хозяйствах. Кукуруза размечена по хорошим предшественникам, каждый гектар получил достаточное количество минеральных и органических удобрений. В распоряжении звеньев имеется нужный набор обрабатывающих машин.

В районе есть много кукурузоводов, которые из года в год получают высокие урожаи этой культуры. Их опыт должен стать достоянием всех. Большую роль призваны сыграть в его распространении руководители и специалисты хозяйств.

Кукурузу по праву называют культурой механизаторов. От того, как они потрудятся, зависит кормовая база общественного стада. Поэтому членам звеньев нужно создать все условия для высокопроизводительного труда. Только совместными усилиями можно добиться успеха.

Сейчас, когда зеленые строчки рассекли поля, важно не упустить время и приступить к повседневному боронованию, междуядной обработке. Так поступили члены механизированного звена Д. А. Вихорева из совхоза «Гурьевский». Своевременный уход за полем помог почти полностью избавиться от осота, лебеди и других сорняков.

После прошедших теплых дождей всходы дружно потянулись к солнцу. Вместе с ними в рост пошли и сорняки. Чтобы не допустить «зеленого пожара» в хозяйстве без промедления приступили к междуядной обработке. Там, где прошли агрегаты, чистота полей радует глаз.

В своих расчетах кукурузоводы совхоза предусмотрели наиболее полное использование каждого квадратного метра земли. Во время вторичной обработки междуядий, по опыту прошлых лет, здесь намерены произвести подсев из вико-овсяной смеси. Это позволит увеличить отдачу земли и повысить вкусовые качества силоса.

Однако такую заботу проявляют не везде. На отдельных кукурузных полях колхоза «Россия» вместе с кукурузой в рост пошли и сорняки, а техника до сих пор бездействует. Тоже самое можно сказать и о других хозяйствах, где все еще чего-то выжидает. Такое положение нетерпимо. Сейчас место звеньев — поле.

Дело чести кукурузоводов — получить в определяющем году зеленую массу больше, чем в предыдущие. Способствовать этому должно деловое соревнование. Специалисты призваны сделать все, чтобы обеспечить строгий контроль за качеством обработки, за выполнением требований агротехники.

### РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

Хозяйскую заботу о судьбе высокого урожая силосных культур и картофеля проявляют механизаторы совхоза «Саларский». Сейчас, когда в рост вместе с культурными растениями пошли сорняки, члены звеньев вывели технику для междуядной обработки. С раннего утра и до вечера не

прекращается борьба с осотом, лебедой. Механизаторы спешат закрыть пути распространения «зеленого пожара». Ежедневно Петр Васильевич Фролов, Николай Владимирович Григорьев и другие не покидают плантации, пока значительно не перекроют норму.

Наш корр.



### НА 10 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Сегодня животноводы совхоза «Гурьевский» доставили в магазины и предприятия общественного питания последние 40 центнеров молока в счет первого полугодия. А еще раньше совхоз выполнил полугодовой план по сдаче мяса и яиц.

До конца первого полугодия будет сдано сверх плана не менее 90 тонн молока и десяти тысяч штук яиц. Бригада, кото-

рое возглавляет М. С. Кузнецова, по-прежнему идет впереди по надоям молока, наращивая почти по 12 кг молока от коровы в сутки.

Не менее успешно совхоз справляется и с заданием по продаже продуктов парниково-тепличного хозяйства. На сегодняшний день к столу горожан доставлено более 20 тонн огурцов, столько же зеленого лука. Это намного больше, чем в прошлом году.

Н. КРАВЧЕНКО,  
экономист совхоза  
«Гурьевский».

### БЛИЗКИ К ПУДОВЫМ

С выходом дойного стада четвертой фермы совхоза «Моховский» на летние выпасы, среди дойлок развернулось деловое соревнование за увеличение продуктивности животных. Животноводы делают все от них зависящее, изыскивают неиспользованные резервы. Совместно с пастухами они обсуждают текущие дела, как лучше использовать каждый гектар

пастбищных угодий. Когда в коллективе царит товарищеское стремление, когда каждый вносит в общее дело свою лепту — успех гарантирован.

Если сейчас среднесуточные надоя по ферме приближаются к 12 килограммам, то у дойлок Евдокии Васильевны Липуновой и Галины Васильевны Лехчилиной они превышают 15 килограммов. В ближайшие дни лидеры соревнования намерены довести продуктивность каждой коровы своей группы до пуда.

Наш корр.

### В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Наступила пора получения большого молока. Животноводы отдают в июньские дни все свои силы выполнению не только месячного задания, но и стараются сделать весомую прибавку в счет полугодового и годового планов.

Уверенно идет к намеченному рубежу дойка Ксения Кузминична Маркеленко. Она за первую половину месяцев получила от каждой фуражной бригады животноводов второй фермы совхоза «Новый»,

молока при обязательстве на определяющий год пятилетки 3200 кг. Сейчас надой по ее группе составляет 12,9 кг молока от коровы, тогда как по ферме только около 11 килограммов. Подобные же результаты и у Марии Ильиничны Козловой.

Большую помощь дойкам оказывают скотники Петр Васильевич Захаренко и Григорий Сидорович Сидорин. От их добросовестного отношения к порученному делу зависит общий успех.

И. СИНИЦИН,

### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Сведения о надоях молока на 18 июня с. г.

В первой колонке цифр — надено за 17 июня 1974 года, во второй — ± на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

#### СОВХОЗЫ:

«Беловский»	12,0	+1,8
«Гурьевский»	11,2	-0,5
«Бачатский»	11,8	+0,5
«Саларский»	9,6	-0,3
«Н.-Пестеревский»	11,5	-0,2
«Горскинский»	10,9	+0,5
«Моховский»	11,4	+2,0
«Рассвет»	11,4	+0,4
«Новый»	10,0	—
«Пермяковский»	11,1	+1,5
«Родина»	11,0	+1,0

#### КОЛХОЗЫ:

«Кузбасс»	11,1	+1,4
«Правда»	10,5	+0,5
Им. Ильича	10,9	+0,2
Им. 21 партсъезда	9,7	-0,3
«Россия»	9,2	+0,9
«Сибирь»	9,2	-1,2

По району 10,8 +0,8

В сложных условиях большинство хозяйств добилось повышения надоя молока. А такие совхозы, как «Моховский», «Беловский», «Пермяковский», колхоз «Кузбасс» сейчас получают на корову на 1,5—2 кг молока больше, чем имели на эту же дату в прошлом году.

Несмотря на равные условия, совхозы «Ново-Пестеревский», «Саларский», колхозы имени 21 партсъезда, «Сибирь» надают меньше прошлогоднего.

В совхозах «Родина», «Рассвет», «Саларский», колхозах «Сибирь», имени 21 партсъезда к концу второй декады допустили спад на 0,3—0,5 кг молока на корову. А в совхозе «Новый» снизился надой больше, чем на килограмм.

Сейчас у животноводов самая благоприятная пора для получения высоких надоях. Чтобы добиться в летний период не менее 1300 кг молока от коровы, необходимо каждому пастуху, дойке повысить личную ответственность по выполнению взятых обязательств. Следует установить контроль за очередностью стравливания пастбищ. Считать чрезвычайным происшествием, когда в самое благоприятное время пастбище — ночь, скот держать в загонах. На каждом пастбище иметь хороший водопой на расстоянии не более 2—3 км. Где нет такой возможности, необходимо оборудовать передвижные автопоилки.

Необходимо среди животноводов организовать доблестное соревнование. По пятидневкам подводить итоги работы и наладить пути для устранения недостатков и повышения продуктивности животных.



## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

**Ж**ИВОТНОВОДЫ района, встав на предвыборную трудовую вахту, успешно справились с полугодовым планом производства и реализации основных видов продукции животноводства. До конца первого полугодия сверх плана будет продано государству 3 тысячи тонн молока, 300 тонн мяса и 10 млн. штук яиц.

Наибольший вклад в выполнение районных обязательств внесли колхозы «Правда», совхозов «Родина», «Беловский» племптицесхоз, «Горский», «Ново-Пестречинский» и других хозяйств.

Успехи животноводов стали возможны благодаря улучшению работы по воспроизводству скота, повышению мастерства, укреплению дисциплины и ответственности кадров. Практически все хозяйства перешли на летне-пастбищное содержание животных без снижения продуктивности.

Основным же фактором высокой продуктивности является хорошая кормовая база, созданная напряженным трудом всех тружеников колхозов и совхозов при большой помощи городского населения.

В зимовку 1973—1974 года было заготовлено сена более 40 тысяч тонн, сенажа — 40 тысяч тонн, силоса — 165 тысяч тонн, витаминно- травяной муки — 2,7 тысячи тонн.

Для тружеников района наступила самая ответственная пора — заготовка кормов. От количества и качества заготовленных кормов будет зависеть дальнейшее увеличение продуктивности общественного животноводства.

Необходимо заготовить сена 38 тысяч тонн, сенажа — 50

тысяч тонн, силоса — 220 тысяч тонн, витаминно- травяной муки — 3 тысячи тонн.

В степных хозяйствах района из-за недостатка влаги посевы и естественные уголья разви- ваются несколько хуже, чем в прошлом году. Однако, прошедшие дожди поправили положе-

ния этой задачи. Авангардную роль при этом должны занять коммунисты, депутаты Советов, активисты.

Хозяйствам, имеющим на своей территории залесенные кормовые угодья, организовать заготовку кормов у себя. Для этого необходимо использовать воз-

можные средства механизации и в обязательном порядке ор-



**Хабаровский край.** В дальневосточной тайге закончился охотничий сезон. На промысле было занято 1700 охотников. Около пяти месяцев добывали они пушину в глухих местах, преодолевая горные кручи, занесенные долины рек и озер.

На Иркутскую пушину базу отправлены большие партии шкурок соболя, норки, белки, горностая, колонка.

На снимке: лучшие охотники Нанайского района кавалер ордена Трудового Красного Знамени К. Кимонко (слева) и А. Кялундзюга.



На Читинском автосборочном заводе производственно-го объединения «АвтоЗИЛ» собран первый контрольный грузовой автомобиль ЗИЛ-130 С. Новая модель предназначена для работы в суровых условиях Сибири и Забайкалья. Машина оборудована утепленной кабиной с двойным стеклением, мощной лебедкой, коробкой отбора мощности, прожектором-искателем.

На снимке: первый автомобиль ЗИЛ-130 С. (Фотохроника ТАСС).



Тайга отступает. Геннадий Комиссаров, строитель из Башкирии, прокладывает просеку под полотно будущей железной дороги. (Фотохроника ТАСС).

## Задача номер один

ние в лучшую сторону. Для безусловного выполнения планов заготовки кормов в районе есть все возможности. Это, во-первых, наши высококвалифицированные кадры механизаторов. Во-вторых, имеется вся необходимая техника для заготовки кормов механизированными звенями, бригадами. В-третьих, имеются урожайные кормовые уголья в притяжении и таежных хозяйствах. Именно третья возможность нам необходима использовать в полной мере.

Бюро РК КПСС, исполкомом районного Совета депутатов тружеников приняли постановление о распределении и закреплении сенокосных участков для степных хозяйств в совхозах «Пермаковский» и «Иньюшинский».

Необходимо всем хозяйствам начать массовую заготовку кормов с 20 июня. Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, сельским и поселковым Советам, руководителям и специалистам хозяйств необходимо провести большую организаторскую работу для успешного ве-

ганизовать заготовку кормов вручную. Закладывать силос из естественных трав, готовить сенаж, использовать установки для искусственного досушивания сена, метать сено на вешала и другие приспособления.

В первую очередь следует запустить все имеющиеся установки для приготовления витаминно- травяной муки. Использовать в качестве сырья естественные травы, низкорослый костер и другие многолетние травы с той целью, чтобы они дали отстав и провести второй укос в августе.

Коллективу совхоза «Родина» надо организовать круглосуточную работу цеха по приготовлению гранулированных кормов.

Специалистам хозяйств, органам народного контроля предстоит осуществить все возможные меры для повышения качества заготовляемого корма. Все сеносные траншеи очистить, сделать дренаж, обеспечить тщательную круглосуточную трамбовку зеленої массы, организовать укрытие силоса.

верхний слой всыпать солью для уменьшения порчи.

Силосные траншеи, находящиеся вблизи населенных пунктов, огородить. Все корма своевременно и качественно приходить и сдавать на хранение ответственным лицам.

И еще. Рабочие и колхозники, вторые и третьи члены семьи должны знать, что в этом году только высокое сознание каждого, ответственность за дело в хозяйстве, трудовая активность и дисциплина будет залогом того, что необходимое количество кормов для общественного животноводства и скота, находящегося в личном пользовании, должны быть обеспечены кормом. При этом однажды нельзя допустить разбазаривания государственных сенокосов. Все логи, неуборицы, заболоченные места должны быть выкопаны и корм собран полностью. Основную роль в заготовке кормов должны выполнять механизированные звенья бригады.

Особой заботой руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов должно стать создание хороших условий труда, быта и отдыха людей, особенно на отдаленных участках.

Отделу культуры, кинодрамии необходимо продумать и осуществить все меры по культурному обслуживанию рабочих и колхозников во время заготовки кормов.

Райпотребсоюзу надо организовать работу автолавок по доставке продуктов питания и других товаров на места, к людям.

Все силы на заготовку кормов!

В. ПИВЦАЕВ,  
второй секретарь РК КПСС.

## ВСЕ ДОРОГИ ХОРОШИ...

## ЧЕЛОВЕК РАСТИТ ХЛЕБ

Известный дагестанский поэт Расул Гамзатов писал: «Человек растит хлеб, хлеб растит человека». Эти слова напоминают философским смыслом. А кто же растит хлеб? На этот вопрос ответить нетрудно. Хлебороб. В отличие от хлебороба прошлого, сегодняшний, я бы сказал, стал хлеборобом-механизатором. Поэтому мы не случайно все чаще говорим, что механизатор на селе — ведущая фигура. Но пусть механизатор каждый выбирает по-своему. На воле, как они выбрали эту профессию, ответили механизаторы двух поколений трактористы совхоза «Горский».

Ветеран труда Иван Филиппович Кунцевъ рассказывает:

— В семнадцать лет ушел служить в армию. Там стал танкистом. Участвовал в Великой Отечественной войне. После демобилизации в 1945 году вернулся в родное село и сразу же сел за руль трактора. За это время проработал на тракторах одиннадцать марок. Труд механизатора высоко ценится в нашей стране. За многолетний труд награжден орденом Трудового Красного Знамени, был дважды на сельскохозяйственной выставке, где был награжден малой золотой медалью ВДНХ за высокий урожай кукурузы.

Дмитрий Федорович Кириллов работает трактористом с 1948 года.

— Тяжелые были времена, — говорит Дмитрий Федорович, — шла война. Людей не хватало. И мне пришлось оставить школу после четвертого класса. Сначала работал прицепщиком. За девять лет работы я полностью изучил трактор ХТЗ, но самостоятельно работать не мог. Не было прав. Тогда я поступил на трехмесячные курсы трактористов, которые были открыты при нашей МТС. В 1948 году закончил эти курсы и начал самостоятельно работать. Сейчас у нас техника

сложнее, чем два десятка лет тому назад. А чтобы овладеть ею, нужны знания. А знания добываются в упорном труде — учебе. Кто желает стать механизатором, должен учиться, любить технику.

Владimir Stepanovich Klykin работает на МТЗ-5 второй год после окончания Краснодарского СПТУ-7.

— Училище закончили вместе со старшим братом. По-моему, училище хорошо оснащено современной техникой и укомплектовано преподавательскими кадрами. Из стен этого учебного заведения выходят хорошие специалисты.

На вопрос: «Что интересного находишь в этой работе?» — Владимир ответил.

— Сломался трактор. Ты ищешь причину неполадки и устраняешь ее, и машина снова в строю. Для меня устранение поломки — большая радость. Такую радость, наверное, испытывает доктор, когда исцеляет больного. С голами приходит и мастерство. Трудно было сначала, а сейчас легче. Возьмем и другую сторону: газовая машина, как трактор, подчиняется воле человека. Разве это не радость? Надо хорошо знать технику и трудиться с большим желанием, вот весь секрет. В прошлом году на уборке я работал в комсомольско-молодежном звене. В соревнованиях мы заняли первое место в районе и завоевали переходящий кубок.

Мне хочется пожелать ребятам, которые в этом году защищают 8—10 классов, чтобы они пошли учиться в СПТУ и стали механизаторами.

Заслуги механизаторов высоко оценены руководством совхоза. Именем Д. Ф. Кипилкина, И. Ф. Кунцева, В. С. Крякина занесены на Доску почета совхоза.

Н. МАТВЕЕВ.  
с. Горкино.

В колхозе имени Ильи Кашко начал трудиться, когда ему не было еще семнадцати лет. Удивительно сложилась его трудовая судьба. Юношей он работал на лошадях — подвозил копны сена к стогам, выполнял разные поручения. Потом поступил на курсы трактористов.

Год спустя молодой механизатор получает первый в жизни трактор. Затем служба в рядах Советской Армии на Дальнем Востоке.

Отслужив действительную, он возвращается в родной колхоз, и, получив ДТ-54, приступает к работе. В последние годы Леонид Николаевич в связи с болезнью в течение почти шести лет работает конюхом, а вылечившись снова садится на трактор.

Последние четыре года коммунист Кашко трудится мастером-наладчиком в кол-



хозной мастерской. Сейчас он занят комплексной работой по обслуживанию стационарного пункта технического обслуживания.

Много и общественных поручений у коммуниста, но это не мешает ему хорошо трудиться на производстве и в тоже время не забывать о воспитании своих детей.

НА СНИМКЕ: Л. Н. Кашко.

Фото В. ГРИЩИНА.

## Доставлен под подписчикам:

## Агитатор № 11

Первая страница этого номера открывается информацией «Во имя интересов народа», в которой показан рост производства и материального благосостояния за четыре года. А в передовой статье «План преобразования Нечерноземья» излагается постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по даль-

нейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР».

Опубликованы статьи и корреспонденции, посвященные Дню металлурга, Дню рыбака. Широко представлены материалы, объединенные марками «Советский образ жизни», «Для информации трудящихся», «Практика, опыт, инициатива», «Из жизни народов всех стран», «Заочный семинар по наглядной агитации», «Вопросы и ответы», «Правовые знания».

**В обкоме КПСС, облисполкоме и обкоме ВЛКСМ**

## НА СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР и ВЦСПС «О Всероссийском социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся, президиумом областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ поставили организовать среди районов, совхозов, колхозов, отделений, бригад и животноводческих ферм области Всероссийское социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году.

Управление сельского хозяйства осуществит мероприятие по става облисполкома, тресты дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства, повышению культуры рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, райкомы КПСС, райисполкомы, Марининский и Топкинский горкомы КПСС и горисполкомы, райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и райкомы ВЛКСМ обязаны развернуть организаторскую работу по вовлечению в соревнование всех работников сельского хозяйства.

Предложено сосредоточить усилия соревнующихся на решении задач, поставленных на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС в обращении Центрального Комитета КПСС к партии и советскому народу, в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании в г. Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины.

Предложено разработать

стров РСФСР и ВЦСПС по Кемеровской области учреждено одно переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с денежной премией в размере от 3 до

8 тыс. рублей — для районов, восьми переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с денежной премией в размере от 1—2 тыс. рублей каждая — для колхозов и других сельскохозяйственных предприятий области;

восьмидесят денежных премий в размере 500—1000 рублей каждая — для премирования коллективов отделений, бригад, звеньев животноводческих ферм.

Денежные премии по желанию коллективов могут расходиться на приобретение предметов культурно-бытового назначения, а также на увеличение производств и выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств по про- даже государству продуктов земледелия и животноводства, создания семенных фондов в полной потребности для посева в следующем году и обеспечения животноводства кормами.

Редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитет по телевидению и радиовещанию, редакции районных газет обязаны широко освещать Всероссийское социалистическое соревнование работников сельского хозяйства, пропагандировать и распространять передовой опыт.

Победителями в области во Всероссийском социалистическом соревновании признаются районы, колхозы, совхозы, другие сельскохозяйственные предприятия, отделения, бригады, звенья и животноводческие фермы, добившиеся наиболее высоких показателей в увеличении производства и выполнении народнохозяйственного плана и социалистических обязательств по продаже государству продуктов земледелия и животноводства, создания семенных фондов в полной потребности для посева в следующем году и обеспечения животноводства кормами.

Победителями в области во Всероссийском социалистическом соревновании признаются районы, колхозы, совхозы, другие сельскохозяйственные предприятия, отделения, бригады, звенья и животноводческие фермы, добившиеся наибольших высоких показателей в увеличении производства и выполнении народнохозяйственного плана и социалистических обязательств по продаже государству продуктов земледелия и животноводства, создания семенных фондов в полной потребности для посева в следующем году и обеспечения животноводства кормами.



Двенадцать лет назад пришла на ферму Валентина Ивановна Коротова. С тех пор так и не расстается она с животными. Сейчас доярка работает на четвертой ферме совхоза «Моховский» и добивается неплохих производственных результатов в труде. Свой большой опыт Валентина Ивановна передает другим.

В. И. Коротова кандидат в члены КПСС, а это обязывает ее трудиться еще лучше, с полной отдачей сил.

На снимке: В. И. Коротова.

Фото В. Гришина.

## ОБЗОР ПИСЕМ ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

Письма, поступающие в редакцию, разного содержания. В одних просьба ответить на тот или иной интересующий вопрос. Вот что, например, написали нам жители поселка Бродовой совхоза «Родина». Хилова, Котов, Семенов и другие: «Уважаемая редакция! В недалеком прошлом наш поселок был большой, а сейчас осталось чуть более двадцати домов. В чем причина? Дело в том, что администрация, партийная и профсоюзная организация совхоза мало уделяют внимания. Было время, когда на ферме содержались дойные коровы, а сейчас их забрали от нас.

Как хорошо после напряженного трудового дня прийти в клуб отдохнуть, посмотреть кинофильм. Однако такой возможности мы лишены. Отсутствуют в поселке магазин, школа и медпункт. За товарами первой необходимости приходится ездить за семь-восемь километров. Не всегда вовремя получаем медицинскую помощь. Теперь о другом. Прощли два больших праздника, но руководители совхоза «забыли» даже поздравить нас. Чем мы заслужили такую немилость?»

Такое письмо, безусловно, не прошло без внимания. Прокомментировать его мы попросили руководителей совхоза и сельского Совета. «По перспективному плану развития совхоза

за «Родину» предусматривается укрупнение второй, пятой и шестой ферм, остальные бесперспективные и строительство новых.

В настоящее время на фер-

ме осуществляется фельдшерско-акушерский пункт с. Задубровки. Фельдшер Жукова при необходимости выезжает в поселок Бродовой.

Доярка Л. Косякова находилась по больничному листу не два месяца, как она пишет, а с 8 по 23 декабря 1973 года. Это подтверждено записью в журнале регистрации листков нетрудоспособности. За февраль по ее группе пало три теленка».

В редакционной почте было и анонимное письмо из колхоза «Россия», в котором авторы писали о вопиющем случае, когда молоко было выпито в кочегарку. Недавно мы получили ответ от начальника районного управления сельского хозяйства А. Е. Иванова, в котором говорится, что за безответственное отношение к своим обязанностям шофер молоковоза Береснев и бывший бригадир Ишуткин решением правления колхоза привлечены к материальной ответственности. Ущерб, нанесенный им, возмещен колхозу полностью.

Н. ЧИНЕНОВ.

1972—73 годах там находилось 230 дойных коров. В бригаде зачастую были срывы в этом, здесь имеется два трактора.

По остальным замечаниям руководство совхоза сделает выводы и будет больше уделять внимания жителям поселка.

Доярка второй бригады совхоза «Правда» Л. Косякова написала нам, что правление колхоза необоснованно высчитало с животноводов стоимость плавящихся телят. На это письмо нам прислали ответ ветеринарного врача райветстанции Г. В. Вельдякина, которая сообщила: «Решением выездного заседания правления колхоза от 23 февраля 1974 года было поставлено в счет дояркам второй фермы по одному павшему теленку. Решение это было принято, потому что в период запуска доярки нарушили рацион кормления сухо-

стойных коров. Животные получали в это время силос, что противопоказано зооветребованиям. На эти нарушения дояркам неоднократно указывалось специалистами колхоза. Правление вправе было отнести материальный ущерб от падежа за счет виновных лиц, в том числе бригадира животноводства А. Лысенкова и управляющего М. Адаева. Что оно и сделало своим решением от 23 февраля 1974 года. Как выяснилось проверкой, доярка Л. Косякова находилась по больничному листу не два месяца, как она пишет, а с 8 по 23 декабря 1973 года. Это подтверждено записью в журнале регистрации листков нетрудоспособности. За февраль по ее группе пало три теленка».

В редакционной почте было и анонимное письмо из колхоза «Россия», в котором авторы писали о вопиющем случае, когда молоко было выпито в кочегарку. Недавно мы получили ответ от начальника районного управления сельского хозяйства А. Е. Иванова, в котором говорится, что за безответственное отношение к своим обязанностям шофер молоковоза Береснев и бывший бригадир Ишуткин решением правления колхоза привлечены к материальной ответственности. Ущерб, нанесенный им, возмещен колхозу полностью.

Н. ЧИНЕНОВ.

Возвращаясь как-то из города, я шел неспеша по дороге. Мимо проезжали грузовики, легковые автомобили. Но вот одна из машин, поравнявшись со мной, резко затормозила. Из кабинки юноша скочил на землю и, предложил мне свое место рядом с шофером, сам залез в кузов.

Часто мне приходилось видеть, как молодые парни и девушки склонялись ко мне, знакомы сколько лет, односельчане... Эти мысли были нарушены остановившейся около

места в автобусах престарелым людям, женщинам с детьми. К сожалению, есть еще такие, кто не желает поступиться ни своим местом, ни покоям.

Я не напрасно привел все эти примеры. Во всех своих поступках сегодняшний человек должен руководствоваться принципом коммунистической морали: «Человек человеку — друг, товарищ и брат».

Добрые слова хочется сказать в адрес Ивана Василенко, Александра Уткина, Геннадия Алексеева. Эти молодые шоферы всегда помогают людям, не откажутся подвезти больного, если срочно требуется скорая медицинская помощь, никогда не оставят товарища в беде, не остаются равнодушными, без различными созерцателями.

М. ПИГАРЕВ.  
село Ново-Бачаты.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

### «Результаты могли быть лучше»

Под таким заголовком в газете «Ленинское знамя» за 8 июня с. г. была помещена критическая корреспонденция, в которой рассказывалось о причинах низких на- доев на четвертой ферме совхоза «Пермяковский», о нарушении порядка пастбища животных, слабой трудовой дисциплине среди доярок и насту- хов.

Выступление газеты явилось серьезным разговором в коллективе животноводов, — сообщил редакции секретарь парткома А. Н. Васючков. — Факты, изложенные в корреспонденции, полностью соответствовали действительности. Администрация фермы и специалисты прислушались к замечаниям и приняли все меры для по- вышения продуктивности животных.

## СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

Ученица седьмого класса поселка Щебзавод Н. Бабкина написала в редакцию письмо, в котором она рассказывает, что учится в седьмом классе и интересуется, где в нашей области можно учиться на овощевода.

ОТВЕЧАЕМ. В нашей области такого учебного заведения нет. А чтобы поступить в Омский сельскохозяйственный институт имени Кирова на плодово-овощеводческое отделение, нужно окончить среднюю школу.

**Наши  
консультации**

## СБЕРЕЧЬ ВИТАМИНЫ

Это произошло на рассвете в селе Николаевка совхоза «Приокский» Маринского района. Склад, где хранилась витаминная мука, внезапно, со всех сторон охватило пламя. Затем огонь перекинулся на установленный рядом агрегат АВМ-0.4. Спасти ничего не удалось.

Причина отненной беды — грубое нарушение правил пожарной безопасности. Витаминная мука здесь складировалась неправильно. Средств для тушения огня не было.

Такие случаи не единичны. Нарушение температурного режима при сушке зеленой массы вызвало пожар на АВМ-0.4 в совхозе «Барановский» Кемеровского района. Сгорела и установка и запас витаминов. Недавно от брошенного окурка возник пожар в складе колхоза имени Ленина Промышленновского района. Пламя уничтожило 47 тонн травяной муки. Есть случаи гибели витаминов и в хозяйствах Беловского района. За последние два года в районе было уничтожено более 50 тонн витаминной муки, более 1500 тонн сена.

Как же избежать этого, что нужно сделать, чтобы уберечься от огня? Во-первых, агрегаты по приготовлению витаминной муки должны быть доверены наиболее опытным механизаторам, прошедшим необходимый инструктаж и обучение, имеющим удостоверение на право работы на таких установках.

Особо следует обратить внимание на тщательное соблюдение технологии сушки зеленой массы, поддержание необходимого температурного режима. Это важно учесть в нынешнее время, предварительным прогнозом, широком барабане — установ-

жаркое лето. Ведь любая небрежность с огнем, особенно в сушке, может привести к самым тяжелым последствиям.

Трава в сушильном барабане в большинстве случаев загорается из-за забивания цилиндров сухой массой. Это происходит, как правило, при подаче травы длиной более 20 мм.

Загорание зеленой массы в агрегате можно сразу обнаружить по резкому повышению температуры и по появлению дыма из выхлопной трубы. В этом случае надо немедленно остановить агрегат, перекрыть подачу топлива, отключить все электродвигатели. После тушения горящей массы надо удалить остатки травы и золы. Только после этого агрегат можно пустить вновь. Для заграждения форсунки нужно применять электрозапальники.

При этом надо внимательно следить, чтобы не было подтеков горючего из форсунки в камеру сгорания, тщательно соблюдать последовательность при разжиге.

Если огонь внезапно потух или обнаружилась текучесть, немедленно надо прекратить подачу топлива. И, только уставившись причину неисправности, разжигать форсунку повторно. Заправку топлива бака (он должен быть расположен в 25 метрах от агрегата) можно производить только днем. Причем на баке должно быть два перекрываемых крана: один — у бака с топливом, другой около агрегата.

Регулируя топливную аппаратуру, надо внимательно следить за длиной факела, не допускать, чтобы он касался за-грузочного лотка агрегата.

И еще несколько советов. Это важно учесть в нынешнее время, предварительным прогнозом, широком барабане — установ-

ка может загореться при следующем ее запуске. Недопустимо оставлять работающую установку без надзора, курить около нее, разводить открытый огонь, надо не менее одного раза в смену очищать снаружи установку, убирать с площадки мусор.

Важно постоянно помнить и о том, что витаминная мука может загореться в сушильных трактах агрегата. Это бывает, когда искры из сушильного барабана, пройдя мельницу и систему отвода продукции, попадут в мешки с мукою. Самое опасное то, что этого сразу не заметишь. Мука в мешках долго тлеет и может загореться спустя длительное время.

Самовозгорание — наиболее частая причина пожаров. Поэтому строжайше запрещается хранить муку в кучах, навалом. Необходимо выдерживать мешки с мукою 4—6 дней во временных складах (такие промежуточные хранилища надо оборудовать при каждом сушильном пункте).

Для лучшего проветривания нижний слой мешков в складе временного хранения следует укладывать на специально устроенные стеллажи, поднявые не менее, чем на 25 см от пола. Если таких мер недостаточно, промежуточный склад оборудуют принудительной вентиляцией.

Основной склад должен иметь надежную вентиляцию. Здесь мешки лучше укладывать в штабеля «по два в ряд», высотой не выше двух метров. Ширина проходов между рядами должна быть не менее метра. Необходимо систематически проверять температуру травяной муки, заложенной на длительное хранение.

Если тщательно выполнять необходимые противопожарные меры, можно быть уверенными в надежной сохранности от огня самих установок и запасов ценных витаминных кормов.

**А. ВАСИЛЕНКО,**  
ст. инспектор УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

## ПЕРЕД ФИНАЛОМ

**СПОРТ**

На Всемирной шахматной олимпиаде завершаются соревнования в предварительных группах. Но уже до выяснения результатов последних встреч можно назвать 14 команд-финалистов из шестнадцати. Это — сборные СССР, США, Англии, Югославии, Венгрии, Испании, ФРГ, Швеции, ЧССР, Румынии, Болгарии, Филиппин, Аргентины и Голландии.

Кузьмин одержал победу в ранее отложенной встрече, что определило окончательный счет встречи СССР — МНР — 3:0.5.

Встреча советских гроссмейстеров восьмом туре со сборной Уэльса вновь принесла им победу — 4:0.

Снова заставил о себе говорить на олимпиаде молодой бразильский гроссмейстер Мекинг. Не попросив предварительно замены, он отказался выступать в матче с швейцарцами, и ему было засчитано поражение. Бразильцы проиграли — 1:5:2.

Главный судья олимпиады гроссмейстер А. Котов сообщил: «Полуфинальные соревнования не принесли в спортивном отношении особых неожиданностей. Олимпиада проходит в острой борьбе, но хочется подчеркнуть, что на соревнованиях царят хорошая, дружеская обстановка. Главная особенность такого грандиозного турнира — появление новых, ранее не известных имен. Нельзя не отметить шесть впечатляющих побед подряд Дюкштейна (Австрия), Квинтероса (Аргентина) и Кардосо (Филиппины). (ТАСС).

## Х ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ

После двух дней отдыха больной короны, а также Архангельские участники Х футбольного чемпионата не смогли в нынешнем чемпионате мира приводят свои матчи добиться успеха или ходовые порядки в готовность, чтобы показать «добрую старую игру». Одни из наиболее извещенных в недавнем прошлом времени, в минувшую футбольную Уве Зеэлер взял на себя смелость вычеркнуть сборную Бразилии из списка претендентов на первое место. Он заявил, что «между командой в Мехико и нынешней сборной Бразилии и Уругвая, которые, соответственно, три раза и два раза были обладателями футбольных турниров, нет никакой качественной разницы».

Что покажет очередная четверть финала? Анализируя события, развернувшиеся в минувшую футбольную Уве Зеэлер взял на себя смелость вычеркнуть сборную Бразилии из списка претендентов на первое место. Он заявил, что «между командой в Мехико и нынешней сборной Бразилии и Уругвая, которые, соответственно, три раза и два раза были обладателями футбольных турниров, нет никакой качественной разницы».



Ярославское культурно-просветительное училище готовит для сельских клубов и Домов культуры руководителей музыкальных, танцевальных и хоровых коллективов, режиссеров народных театров, библиотечных работников. Более тысячи выпускников этого училища работает сейчас в селах нашей страны.

**НА СНИМКЕ:** учащиеся 1 курса отделения хореографии на репетиции. На переднем плане — учащаяся Оля Шевченко.

Фото Н. АКИМОВА.

(Фотохроника ТАСС).

Тираж 7569 экз.  
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

**НАШ АДРЕС:**  
Индекс 652600  
г. Белово,  
ул. Советская, 8

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственно-го секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-87.

## ◆ За фасадом «Свободного мира»

### СКОЛЬКО СТОИТ ГУБЕРНАТОР?

Сколько стоит губернатор? Если говорить о любом губернаторе любого из пятидесяти штатов США, то общий ответ на этот вопрос может быть только один: очень дорого.

— Я помню, как вечерами на нью-йоркских улицах сотни подростков-школьников буквально осаждали прохожих и, громыхая кружками с мелкой монетой, призывают «пожертвовать кто сколько может», в фонд того или иного претендента на пост губернатора штата Нью-Йорк. Разумеется, исход выборов был определен не содергимым этих кружек, весьма и весьма скучным. Ведь «с шапкой по кругу» не наберешь многих сотен тысяч долларов, необходимых для организации избирательной кампании. Не сыграли сколько-нибудь заметной роли и наивные попытки студентов нью-йоркского университета поддержать полюбившегося им кандидата долларами, сэкономленными на завтраках и обедах.

Зато немаловажное значение сыграло на выборах торжественные обеды, которые чуть ли не ежедневно организовывались в честь некоторых кандидатов в самых роскошных нью-йоркских ресторанах. Там собирались представители нью-йоркского «большого бизнеса». Они, как говорится, не моргнув глазом, выкладывали на 20-долларовый обед по нескольку тысяч долларов, которые незамедлительно переводились в предвыборный фонд их ставленника. Крупные суммы попадали туда и по другим каналам. Так или иначе, лишь те кандидаты, за которых еще до выборов «проголосо-

вали» крупные предприниматели-богатые, имели возможность и выступать по радио и телевидению, и выпускать в огромном количестве агитационные брошюры, афиши и листовки, и организовывать предвыборные митинги в лучших залах города.

«В Соединенных Штатах доллары всегда были движущим средством политики», — признавала газета «Нью-Йорк таймс», сообщая, что один из претендентов на губернаторское место, некий Р. Моргенто отказался от участия в выборах, поскольку ему «не хватало примерно 600 тысяч долларов».

Одно время победу прогородили демократу Р. Оттингджеру. И знаете, почему? Исключительно потому, что он, как говорили, «в состоянии заплатить тысячу долларов за каждые полминуты выступления по телевидению!» Однако и этого, как показала жизнь, оказалось недостаточно.

Точно известно, во что обошлась избирательная кампания победителя — Н. Рокфеллера, но как считает большинство комментаторов, никак не менее пяти миллионов долларов!

Вот и судите после этого, сколько стоит губернатор. **Э. БАСКАКОВ.** (ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Потребительские общества района производят у населения закуп яиц куричного по цене 80 коп. за десяток. Приемку производят все магазины совхозработников. Заготкооптора.

30 июня в 11 часов дня в конторе Беловского райпотребсоюза проводится собрание членов общества кролиководов. Явка всем обязательна. Вновь желающим вступить в общество, просят прибыть на собрание

Повестка дня:  
1. Прием в члены общества.  
2. О сдаче кроликов государству в июле 1974 г.

3. О сенокосных угодьях.  
Обращаться: г. Белово, ул. Красноармейская, 86 б.

## Водитель автомобильного транспорта, тракторист, коновозчик!

Помните, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям, гибели людей, машин и является преступлением. Не переезжайте в неустановленных местах!

Не нарушай правила пользования железнодорожными переездами!

Подъезжая к переезду, убедись в том, что путь свободен, после чего переезжай через переезд со скоростью, которая должна допускать выхода скота на железнодорожный путь. Прогонщики скота обязаны проявлять при этом особую осторожность и повышенную внимательность. В течение всего времени прогона скота два прогонщика должны стоять на пути, следить за приближением поездов и не допускать выхода скота на путь.

Выпас скота на расстоянии ближе 300 метров от полотна железной дороги разрешается только на привязи. Лица, нарушающие правила прогона и выпаса скота будут привлекаться к ответственности в соответствии с действующим положением.

Не нарушайте правила проезда по железнодорожным путям. Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах. При переходе убедись, не приближается

ОП 14026.  
Беловское полиграфо-бюджетное управление издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.